

# 行管會無禁錮「學民」成員

## 曾鈺成：依指引制止衝擊官員 搗亂者拒簽承諾書擾攘句鐘

香港文匯報訊（記者鄭治祖）上周一「學民思潮」成員出席政制事務委員會公聽會時，突然發難衝出座位遞交請願信，被保安人員帶走，有成員「聲稱」被保安人員「禁錮」，立法會行政管理委員會昨日討論上述事件。立法會主席曾鈺成表示，當日有關人士不理會事務委員會主席的勸告，強行離座衝向與會官員，立法會保安組人員是根據立法會權力及特權條例的指引，向他們發出警告書，由於有關人士多次「打斷」指引要求程序，才令事件擾攘了1小時4分鐘，強調並非禁錮有關人士。為免引起大眾誤會，行管會已要求秘書處檢討指引，研究如何令過程更清晰。



曾鈺成。莫雪芝攝



「學民思潮」成員日前在政制事務委員會公聽會搗亂。資料圖片

上週六政制事務委員會舉行公聽會期間，6名「學民思潮」成員突然離席，企圖衝向政制及內地事務局副局長劉江華抗議，遭委員會主席逐離議事廳，事後該6名人士報聲被「禁錮」。曾鈺成昨日就有關事件，向傳媒講述事發經過，他指出，當日有關人士衝出座位時，他多次勸戒他們返回座位，但不獲理會，主席要求保安人員協助維持秩序，而保安人員就根據行政管理委員會指引，協助該6名人士離開議事廳，由於有關人士拒絕合作，混亂期間更有1名保安同事跌倒受傷。

法會（權力及特權）條例。由於程序規定，需要向有關人士讀出警告書內容，要求簽收文件才能完成，惟有關人士提出代表不同團體，要求工作人員逐一宣讀，並且不時打斷工作人員讀出警告書，又要求「打電話」與其他人士諮詢意見，以及商討細節，更有一名人士走出房間「傾電話」，被工作人員要求先簽收後才離開。由於他們並不合作，令整個執行指引過程歷時1小時4分鐘。

### 據警務人員權力執行指令

此外，曾鈺成強調，承諾書亦非警告書，立法會只要求對方簽收，並無意圖禁止離開，亦非如外界所指「扣留」，重申工作人員在執行主席指令下，本身擁有警務人員權力及特權。而昨日早上舉行的行政管理委員會會議上，議員均確認工作人員清楚按照指引，但由於現時有關指引，並無指示需要向出席人士清楚說明立法會本身擁有權力，以及公眾須自負責任，例如，再違反會議進行的話，立法會將會交由警方處理等。

### 研檢討指引讓過程更清晰

有鑑於此，行管會已經要求秘書處檢討指引，再有類似情況時如何處理，並呼籲公眾人士到立法會表達意見，要遵守議會程序。至於日後是否要求出席人士須預先登記身份證。曾鈺成續說，目前檢討指引尚在研究階段，認為有關做法是一視同仁，更可以以減少不必要的摩擦。

# 陳啓宗：惠中產政策收效需時



陳啓宗讚揚梁振英做到不少實際項目。鄭治祖攝

香港文匯報訊（記者鄭治祖）特首梁振英在施政報告「大手筆」扶助弱勢，但有輿論卻指忽略中產訴求。恒隆主席陳啓宗昨日與傳媒茶敘時表示，認同施政報告內容，讚揚梁振英及政府官員能在一年內做到不少實際項目，「第一年是（施政）藍圖，變成第二年實際項目」。他又指，對中產好的政策往往是較長遠的措施，例如長遠的房屋政策及大嶼山開發等，都能令中產及低下層得益，但卻需時見效，相信協助中產置業的問題上，政府已盡「九牛二虎」之力，現屆政府要有為實地，但以往政府卻無建立土地儲備，以致見地需時。被問到財政司司長曾華英提出對公共財政的憂慮，陳啓宗回應指，香港今年約多花100億元，以往「派錢」所用的可足夠20年之用，又批評「以往兩三年『派錢』派了2,000億（元），花多100億（元）就牙痛叫聲？有無搞錯」。他強調，最重要是政府開支是否用得其所，又批評以往「財爺該使的使，不該使的使，然後喊窮，這是否合理？」但他不認同有指財政司「拖累」特首的說法，強調是關乎香港人福祉。

### 10年無賣地 難一朝搞掂

至於香港樓價何時有下調空間，陳啓宗形容「冰凍三尺，非一日之寒」，指過往政府「10年沒有賣地，亦無建立land bank(土地儲備)，今日一下子搞返正。亦可能一兩年搞得掂？」但他相信梁振英任內會有很大改善。

陳啓宗指，香港制度是非常有效，相信完全無民選當然不行，不過西歐一些民選政府雖有認受性，但卻是全球經濟「最死沉」的地方，「因為政治制度失衡，只是有民選就沒有任何制衡，結果民粹主義抬頭」。他強調，香港借鑑外國亦要「取長補短」，「不要崇外，西方人做的一定對？未必一定對」。

陳啓宗拒絕評論坊間的政改方案，只強調原則是不能沒有普選，也不能只有普選成分。又指現時立法會一半直選一半功能界別議員的優點，可達致均衡參與，能制衡西方簡單自由民主制度失衡。

# 新民黨結盟「公力」 林大輝樂見其成

香港文匯報訊（記者鄭治祖）新民黨主席葉劉淑儀積極拉攏下，地區組織「公民力量」與新民黨高層對「合併」事宜，已到「情投意合」的境地，現階段雙方均忙於游說會員支持。不知是否事有湊巧，兩個組織同於下月舉行會員大會，就「結盟」一事進行表決。而於較早前全身投入「公民力量」的立法會工業界議員林大輝昨日表示，自己只屬「公民力量」一名普通成員，強調暫時以自由身從政較適合自己的作風，以及有更大的發揮空間，但自己會按「議題」與不同團體合作。



林大輝贈送給傳媒的新年禮物都貼上「普選」二字。鄭治祖攝

林大輝昨日與傳媒會面時稱，今次「公民力量」與新民黨「結盟」實屬好事。「新民黨主席葉太(葉劉淑儀)曾經擔任高官，有足夠經驗及政治能量，但就缺乏地區根基。反之，公民力量在沙田區打拚多年，具有強大的地區政治能量，兩者合作，可以互補不足之餘，還能夠發揮更大的政治空間。」林大輝說，自己亦樂見其成，但又形容直到目前為止，個人仍然覺得以獨立身份議政，是最理想的安排，亦較適合自己「飄逸」作風，更覺得無黨派身份，有更大的從政空間。

### 不排除轉職直選

他又強調，自己從政之心仍然熾熱，不排除透過直選平台繼續從政。對於行政長官候選人應具備什麼條件，林大輝表示，為配合香港的資本主義社會制度，作為行政長官應符合以下4項要求：包括熟悉工商、經濟發展情況、具備管治能力、要明白基層的苦況，最後須擁有親和力，團結社會各黨派人士。他又認為，暫時來看政務司司長林鄭月娥「最適合」。

# 鄉局設委會 摩拳擦掌攻選舉

香港文匯報訊（記者鄭治祖）鄉議局昨日通過臨時動議，設立「選舉工作委員會」處理各級選舉工程，包括來屆區議會及立法會等，並由鄉議局主席劉皇發牽頭統籌。劉皇發說，成立「選舉工作委員會」旨在鞏固和強化政治力量以捍衛鄉民權益，獲各鄉事委員會明確支持。

劉皇發昨日在鄉議局大會致辭時說，鄉議局去年12月初到惠州及河源舉行集思會，探討未來工作，決定未來三大重要工作方向：第一、繼續努力處理政府無償將鄉村及私人土地納入郊野公園的問題，捍衛鄉民合法權益；第二、組織代表團到27鄉探訪，交流新界鄉政事務及日後取向問題；第三、研究設立選舉工作委員會，以處理透過各級選舉工程，鞏固及強化鄉議局政治力量，去捍衛鄉民權益的工作。

### 劉皇發：無票無權不受重視

劉皇發直言，他去年12月4日在立法會大會提出對《2013年郊野公園(指定)(綜合)(修訂)令》的修訂動議，希望將大浪西灣劃除於西貢東郊野公園外，最終得不到立法會內足夠票數支持，議案不獲通過，令鄉議局從失敗中汲取教訓，從抗爭中得到經驗及啟發，「在今日香港現實政治環境下，沒有選票亦即沒有權力，更加得不到政府的重視」。

他坦言：「我們的傳統合法權益雖然受到基本法的保護，但並不是可以一勞永逸，因為一樣可以被政府、議

會、政客，利用立法及行政手段，甚至法庭判決，來將基本法立法原意作出改變。所以，面對明年區議會及立法會選舉，有需要重整策略、重新定位、重新部署，去迎接下一屆選舉。」

### 張學明：鄉民促派員選人代

鄉議局副主席張學明說，早前拜會多個鄉事會時，聽到相關建議，認為鄉議局的選舉工程要有自己的角色，而委員會不應只局限於研究立法會和區議會選舉，亦應討論鄉議局派人參選人大代表等。最終，鄉議局一致通過臨時動議，並決定由劉皇發牽頭統籌及主持首個委員會會議。



鄉議局昨日通過臨時動議，設立「選舉工作委員會」處理各級選舉工程。

# 古洞南村村民爭原區安置

香港文匯報訊（記者鄭治祖）地政總署正為粉嶺北和古洞北新發展區進行凍結人口登記，以作為日後賠償根據，再度激發村民不滿。古洞南村村民曾家新昨日到鄉議局大會「陳情」，聲言新界已到了「大難臨頭」的地步，不做鴛鴦亦不做順民，而是「人若犯我我必犯人」，勢保家園，期望鄉議局不分原居民或非原居民，積極捍衛古洞村民權益，爭取村民能夠在周邊地區原區安置，或是賠償200萬元，若政府拒絕聆聽民意，約5,000名村民定會「佔領隧道癱瘓交通」，甚或會

參與「佔領中環」。鄉議局主席劉皇發承諾會積極跟進事件。此外，鄉議局早前成立了「反對將西灣村納入西貢東郊野公園小組」，並發起「維護權益，廿元捐款運動」。鄉議局昨日匯報指，第一階段捐款情況未如理想，最終執委會決定通過墊支30萬元，劉皇發即場募捐了2,000元。鄉議局又指，高等法院下周一就西灣村被納入郊野公園司法覆核開庭，聽取雙方理據，再決定是否接納司法覆核申請。

# 《人民日報》海外版文章籲港減政治內耗

香港文匯報訊（記者鄭治祖）《人民日報》海外版昨日刊登署名文章，提到港府曾經向市民派錢的做法，認為雖然兩地財政有盈餘，但澳門有能力持續派錢是由於經濟保持高速增长，反觀香港近年陷入政治內耗的泥沼之中，導致競爭力下滑，就連中央抵港與兩地合作的政策和發展項目都受到影響和阻礙，認為香港必須借鏡澳門排除泛政治化干擾，才能鞏固和發揮優勢。文章以「不簡單仿效澳門做法 錢用在最需要的地方

香港停止向全體居民『派錢』」為題，提到港府在2011年給全體香港居民每人派發6,000港元，結果引發巨大爭議，相反今次施政報告所提的新扶貧政策則獲得輿論普遍肯定，認為新措施「順應民意，動作果斷」，惠及基層和弱勢社群，是近年少有之舉。

文章指，香港「派錢」之舉效仿自澳門，但即使港府都有財政盈餘，但兩地情況頗為不同，澳門有能力持續向居民派錢，主要是由於經濟保持高速增长。該文

又引述香港《文匯報》文章指，澳門的經濟成就是因為博彩業提供的高額稅收，同時能夠善用中央給予的支持政策，積極融入國家「十二五」規劃和《珠三角地區改革發展規劃綱要》，讓澳門經濟能夠逐步走向多元化，其中橫琴島的開發便是一例。

文章認為，香港不少條件都優於澳門，但近年卻陷入政治內耗的泥沼之中，導致競爭力下滑，特別是中央「挺港」與兩地合作的政策和發展項目，都在泛政治化環境下受到影響和阻礙。香港必須借鏡澳門的發展經驗，排除泛政治化干擾，放下爭拗共謀發展，才能鞏固和發揮香港的優勢。

### 今日香港天氣預測

2014年1月22日 星期三

天氣及非常乾燥，早上寒冷

氣溫：11°C-16°C 濕度：35%-65%

潮濕：13:00(1.6m) 23:35(1.9m)

潮濕：06:26(0.7m) 17:59(1.1m)

日出：07:05 日落：18:04

### 空氣質素健康指數

一般監測站#

明日上午：中至高

明日下午：中至甚高

路邊監測站#

明日上午：中至甚高

明日下午：中至甚高

### 未來四日天氣預告

23/1(星期四) 氣溫：13°C-18°C 濕度：55%-80% 大致天晴及乾燥 早上相當清涼

24/1(星期五) 氣溫：14°C-18°C 濕度：65%-85% 部分時間有陽光 早上相當清涼

25/1(星期六) 氣溫：16°C-19°C 濕度：75%-90% 大致多雲，能見度較低

26/1(星期日) 氣溫：16°C-20°C 濕度：75%-90% 能見度較低

### 中國各大城市天氣預測

大連	-4°C	4°C	天晴
廣州	5°C	18°C	天晴
北京	4°C	7°C	天晴
長春	-16°C	-6°C	天晴
沙市	2°C	15°C	天晴
成都	1°C	15°C	多雲
重慶	4°C	16°C	天晴

### 世界各大城市天氣預測

馬尼拉	21°C	27°C	多雲
新德里	11°C	18°C	雷暴
首爾	8°C	2°C	天晴
新加坡	23°C	30°C	大風
東京	3°C	8°C	多雲
雅加達	23°C	31°C	有雨
吉隆坡	24°C	33°C	驟雨

### 香港各大城市天氣預測

香港	11°C	16°C	天晴
澳門	11°C	16°C	天晴
台北	19°C	29°C	大風
上海	0°C	6°C	天晴
北京	4°C	7°C	天晴
廣州	5°C	18°C	天晴
長春	-16°C	-6°C	天晴
沙市	2°C	15°C	天晴
成都	1°C	15°C	多雲
重慶	4°C	16°C	天晴